Obnacmen mecm 7 kaac 20.03.2011 2.

PEINYBIIUKA BBJITAPHUA
MUHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHHUETO, MJIAJEXKTA U HAYKATA

HALIMNOHAJIHO CBCTE3AHUE - TECT 10 MATEMATHUKA
OBJIACTEH KPbBI' - 20 mapt 2011 1.

IO'bPBU MOYJI

3a ecaxa 3a0aua 6 masu yacm ca npedodCeHy no Yemupu 0mao8opd, MOYHO eOUH Om
Koumo e gepen. Ilpouememe enumamento zadavama u omoenexceme 8 MUCMA 3d OM2080pU
mosu, KOUumo cuumame, e e 6epeH.

Bpeme 3a paboma — 60 munymu.

BepuusT oTroBOp HAa BCAKA 321242 0T 1. 10 10. BKJIIOYHUTEIHO cE OLIEHABA C 2 TOYKH.

1
1. Yucnoro — 5 € KOpPEH Ha YpaBHEHHUETO:

A) 2x+3=1 b) 4x+3=1 B) 2x+1=x INd4x+1=x

2. KakBa TpsiOBa j1a € rpajycHata MspKa Ha BBl X, 139:/ a
3a J1a ca yCTIOpeaHH MpaBUTe a U b OT Yeprexka’

A) 25° b) 35° /

B) 50° I) 70° 3 5;/ 3

3. Pemienunero Ha ypaBHEHHETO % -2= % +3e:
A) 14 B)7 B) -15 ) -30

4. CemeiicTBO BHECIO CIiecTeHa cyMa Ha Bjor npu 6% roguiuHa juxsa. Ciex u3THUaHe Ha
elHa TOJVWHA CEMEWCTBOTO 3aKpmiio Biora W momydmio 2438 mea. KakBa cyma e BHeCIO
CEMENCTBOTO?

A) 2300 neBa B) 2291,72 neBa B) 146,28 neBa I') 2432 neBa

5. B pa3naraHeTo Ha MHOXXUTENHU Ha uzpasa 6ax —9ay + 4bx —6by enuH OT MHOXHUTEIIUTE

MOXE J]a € PaBeH Ha:
A) 2x+3y B) 3a-2b B) 3a+2b I')2a-3b

6. briiure npu ocHoBata AB Ha paBHOOeApeH TpubrblHUK ABC ca ¢
paBuu Ha 72°. briononossmmre AL (Le BC) u BK (Ke AC)
cpoTBeTHO HAa LBAC n ZABC ce npecuyar B Toukata O. bposT Ha
paBHOOEIPEHUTE TPUBIBIHHULN C BbPXOBE M3MEXKIY Toukutre A, B, K I

A

L
C, K, L u O e paseH Ha: \
A) 1l b) 5 B) 6 I8 B
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7. UzpaszsT 8x*y® —18x%y® e THK/IECTBEHO paBeH Ha:

A) 8x°y*(x* —10y*) B) 4x°y(2x* —14y*)

B) 2x2y*(2x—3y)(2x +3y) ) 2x°y*(2x -3y [2x +3y?)

8. Jlanenu ca tpubrenaunure ABC u MNP, xkato AB=MN u ZLABC = ZMNP . Koe ot

MIOCOYEHUTE YCIOBUS rapaHTUpa €AHAKBOCTTA Ha TpUbrbiHuuuTe ABC u MNP ?
A) BC=MP b) AC=MP B) AC =NP I') BC=NP

9. Penumnpoynara CTOWHOCT Ha KOpeHa Ha YPaBHEHHUETO 4(1 —%xj =-10 e:
A) -7 B)7 B) L -1
7 7

10. B paerctBoto 9x” —#y +4y? = (3x—2y)’ cUMBOIBT * TpsOBa 13 CE 3aMEHH C
A) 3x b) 6x B) 12x I') 24x

BepHUST 0TTOBOP HA BCAKA 32/1a4a 0T 11. a0 25. BKJIIOYHTEIHO Ce Ol CHABA C 3 TouKH.

27]00 _ 8100
11. I/I3pa3'BT W € paBCH Ha:
A) 3100 _2100 B) 350 + 250 B) 2200 _3200 r) 1

12. 3a prure @, B u ¥ Ha AABC e usBectHo, 4e (@+ f3): ¥ =1:2. breast, noayden ot

MIPECUYAHETO HA IPABUTE, ChIIBPKAIN BUCOUYMHUTE Mpe3 BpXOBeTE A U B, € paBeH Ha:
A) 100° Bb) 60° B) 90° I') 30°

13. CewmeiictBo KupueBn mpurexaBa mapuen ¢ QGopmMa Ha TpaBOBIBIHHK. [lpm
PEKOHCTPYKIMSA Ha KBapTalHaTa MHQPACTPyKTypa yiIuIata, MHHABalla IOKpad mapiiena,
Owmta pa3mupeHa u mupodYrHaTa Ha mapiieia ce Hamanuia ¢ 20%. C KoiaKko mporeHTa TpsOBa
Jla ce YBEJIMYM IbDKMHATA Ha Tapleia, 3a a He ce MPOMEHH JIUIETO My?

A) 25% B) 30% B) 20% I 15%

14. B AABC w~megmanata AM (M e BC) e .

NEepIeHIUKYJIsipHa Ha briaomnonossmara CL (Le AB). M

Koe ot nocouenure tBopaenus HE E BsipHo?

A) npaBata CL e cumerpana Ha oTceukata AM

b) AALC=AMLC  B) BC=2AC T) LM =BM A L B

(3x—2y) +3x—2/-2)y|
(y=x)x+y)
A) 14 B) -16 B) 16 r) ?

15. CroitHOCTTa Ha HU3pa3za npu x=1u y=-2 ¢ paBHa Ha:

16. 3a tpaneua ABCD (AB||CD) e wusBectHo, 4e  py

C
ZABD + ZACD = 73°45 u ZDAC =38°.
I'panycHara msapka Ha ZADB e paBHa Ha: A

A) 68°15 B) 111°45 B) 68°55 I) 78°15




Obnacmen mecm 7 kaac 20.03.2011 2.

x+a x—a x+2a x+a-1

17. 3a xos cTOWHOCT Ha MapaMeTbpa a ypaBHEHUSTA 3 = 5 u 3 5 ca
€KBUBAJICHTHU?
A) 19 b) ; B) 23 I %

18. Jlanenu ca paBHOCTpaHeH TpUbIbIHUK ABC u Touka
P Ttaka,ye A u P ca OT pa3IuyHU NOJYPaBHUHU CIPSMO
npaBata BC. Ako CP=AB u ZBCP =10°, to LAPC ¢
paBeH Ha:

A) 45° b) 55°
B) 60° ) 65°

P

A B

19. /Ia ce HaMepH JIMIIETO HA IPaBOBI'bIEH TPUBI'BIHUK ABC ¢ xunoreny3a AB =28cum, ako
pryiononossmara ot Bepxa C B Tpubreiaauka AHC , kpaero CH (H € AB) e BucounHara B
AABC, e paBHa Ha BIJIOIOJIOBsLIATA OT BbpXa B B TpubrbiHuka BHC .

A) 56 k6. cm B) 112 k6. cm B) 169 k6. cm I') 196 k6. cm

20. Hamepere BCHUKHM CTOMHOCTH HA MapaMeTbpa d, 32 KOUTO YPABHEHHUETO
(x=2)(x+3a) tdg = x(x+a) -\ (x=a)x
3 2 6

uMa KOpPEH.
A) a#l1 B) Bcsako a B) a#2 I') a#0

21. Paznukara Ha fBe 4nclna € 7, a pa3nuKara Ha TeXHUTe kBajaparu € 168. Ha konko e paBHO

CPEIHOTO apUTMETHYHO Ha TE3U ABE yucia?
A) 12 b) 14 B) 16 )18

22. Enna tpp6a Moke 1a HaImbJIHU cama Tpa3eH OaceifH 3a § vaca, BTopa 3a 12 vaca, a Tpeta
3a h yaca. Ako GaceliHBT € IIbJIEH A0 MOJIOBUHATA M C€ OTBOPAT U TPUTE TPHOM, TOH Iue ce

HabJIHU 3a 2 4aca. Jla ce onpenenw A.
A)3 b) 6 B) 12 I 24

23. Jla ce mpecMeTHe cOOpBHT Ha METUTE YUCIA, KOWUTO CE HAMUPAT MEXAY KOPECHUTE Ha
YPaBHEHHUETO |5 + 2x| + ‘— 15— 6x| =48.
A)O b) -30 B) -50 I') me Mmoxe na ce onpeaenn

24. Yyenunure oT 7 Kjac B efAHO yumiuine ca 104 Ha Opoii. 3a 8 MapT BCSIKO MOMYE JIOHECIIO
B YUYHJIMIIE IO 3 Jajera, a BCIKO MOMHUYE — 10 | HapIimc. AKO BCSIKO MOMYe Oelre JOHECIOo
no 1 Hapuwmc, a BCAKO MOMHYE 10 3 janera, uBeTsTa misgxa aa opaar ¢ 48 moseude. Konko ca
MoMYeTaTra OT 7 KJlac B TOBa yuumuiie?

A) 40 b) 48 B) 52 I') 64

25. BsB BorpemmHoctta Ha AABC e B3eta Touka M Taka, ve /MBA < 45° u cumerpanara
Ha oTceuykata AM mpecuda Haii-rojsMara ctpaHa AB B cpenata . Tpusrenauk ABC e:

A) IpaBOBI'bIECH B) octpobrenen B) TpnOBIBIIEH I') He Moxe fa ce onpenenu




